



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
吴明明
封面主编
王磊
头版责编
谷伟
版式总监
沈明

零售价每份1元

公益圈连曝丑闻，亟待监管补位

继知名公益人士雷闯被举报涉嫌性侵犯后，又有人举报知名环保组织“自然大学”发起人冯永锋对女员工“性骚扰”。

尽管相关细节有待调查，但两名被举报当事人，均在社交平台作出回应。雷闯在个人朋友圈承认事实存在，并对受害女生说“对不起”；冯永锋通过微信公号发文《是的，我承认，性骚扰是我欲望太邪恶，是对女性的不尊重》，并罗列“性骚扰”的事实，期望得到原谅。

公益圈曝光丑闻不是第一次，但接连出现并不多见。

两起事件都是事隔多日、多年之后由女受害人曝光，让人萌生这样的担忧：由于公益领域特殊光环的存在，使得恶行更容易被遮掩，屈辱也更容易被忍受。

作恶者打着“高尚”旗号在偷偷作恶，杀伤力更大，有些受害女性很长时间内都走不出心理阴影。

光环背后并非净土，监管不能缺位，法律援助必须跟上。

“百色助学网”创始人王杰借着公益助学的旗号，性侵多名女童，甚至逼迫女童向所谓助学者“服务”。两年前的这起令人发指的案件，一度云里雾里。在“深喉”盯紧不放接连爆出实锤的情况下，王杰才被法办。王杰最终因强奸罪等罪名领刑16年。而此前，他一直被包装成正人君子、贫困儿童的福星。

现在的雷闯案和冯永锋案，两名当事人，视公益领域如自家花园，视

完善制度和机制，净化公益领域，更需要政府部门和整个社会合作。

受助者、志愿者如“鱼肉”的心理，同样让人惊心。

昨天，冯永锋针对网传举报作出回应还做了详细说明：“去年西安的那一次，现在回想起来，就是凭借着酒劲儿放纵自己欲望所导致。”这些说法被认为“诚意不足”，但足以说明他的为所欲为到了难有人能遏制的程度。王杰和雷闯又何尝不是一样？要反思的是，对于公益精英，我们是不是太信任、太放纵，进而放松了对公益组织的约束和监管？如何规范相关公益行为，堵塞制度漏洞，对公益组织成员权益给予实实在在的保护，需要相关部门好好思量。

站出来控诉的只是少数，更多的受害女性选择沉默，这也是性骚扰在公益领域容易得逞，法律援助机制不畅的根因之一。此类丑行，受害女性往往不止一个，侵害过程也并非一次偶然。因此，让作恶者住手，净化公益领域，需要受害女性勇敢地站出来依法维权，而那些只是被当为“目标”的女性，一旦发现苗头不对，也能大胆说不。

完善制度和机制，净化公益领域，更需要政府部门和整个社会合作。值得一提的是，雷闯和冯永锋都承认举报事实存在，表示接受任何后果。有关部门该作出反应了。

现代快报首席评论员 伍里川

农民被拘获赔，再证权力应谦卑

记事本

湖南农民罗忠信和亲戚到湖南双峰县公安局局长办公室反映情况，得到局长批示后，他要求盖章才走。随后局长出去开会，局纪委书记等人进来做工作要求其离开。二十多分钟后，罗忠信被强制带离，并因扰乱机关秩序被行政拘留7日。罗忠信不服处罚到法院，娄底中院最终确认公安处罚过重，应进行国家赔偿、赔礼道歉。目前，1万余元赔偿金已到位。（7月24日澎湃新闻）

农民“久坐被拘”案尘埃落定，给社会上上了一堂生动的法治课。对双峰县公安局来说，此案的判决结果可谓“赔了夫人又折兵”，除赔偿、道歉外，相关责任人或将被追责。目前，双峰县纪委已收到了罗忠信的举报材料，并立案调查。

行政拘留是最严厉的一种行政处罚，通常适用于严重违法治安管理但不构成犯罪，而警告、罚款处罚不足以惩戒的情况。但恰如法院判决所言，罗忠信不听劝告占据、滞留局长办公室，虽然其行为违法，但因初次扰乱单位秩序，持续时间较短，且未造成严重损失，到不了应该行政拘留的程度。因此，双峰县公安局对罗忠信行政拘留7日明显处罚过重。

明明是一个警告就可以解决的问题，双峰县公安局却动用了严厉

程度仅次于刑罚的行政拘留，有滥用行政处罚自由裁量权之嫌。而究其根源，恐怕和权力的傲慢和任性不无关系，甚至让人怀疑其中不乏打击报复、公报私仇的成分。农民占据、滞留局长办公室，一定程度上影响办公，也难免让公安局有权威被冒犯之感，但行政拘留就能换来公安局的权威和公信力吗？

面对一个卑微得进局长办公室都怕弄脏地板特意把鞋子脱在门外的农民，权力也应拿出一种谦卑的姿态，对农民的不当举止多点理解、耐心和宽容，而不是动辄摆出一副“神圣不可侵犯”的傲慢、冷漠面孔。权力谦卑一些，既不会纵容群众的无理取闹，也不会损伤权力的威严，恰恰相反，会体现出权力的态度和温度。

该案经历了三家法院五次审理，罗忠信始终坚持依法维权，和公安局对簿公堂，这从一个侧面也说明罗忠信不是无理取闹之人，而是有着一定的法治意识和法治信仰。倒是双峰县公安局的一些做法令人失望。

罗忠信家属称，判决生效后，双峰县公安局“一直没有正式赔礼道歉”。可见，要让权力懂得谦卑，并不容易。

山东 陈广江

江苏体彩20周年系列报道

1998年：电脑型体育彩票登陆江苏

时间铭记每个“第一次”

2018年，江苏体彩迎来了电脑型体育彩票发行20周年。20年前的1998年6月3日这天，电脑型体育彩票首发式在南京举行。传统体彩“6+1”玩法开始在江苏省6个城市的300个网点同时销售，电脑体育彩票登上了江苏的历史舞台。今天起，我们将推出江苏体彩20周年系列报道，从多个角度来回顾江苏体彩这20年来所走过的路。



1998年第一代销售终端

第一种玩法

经国家体育总局和江苏省人民政府批准，经过近两年的准备，在模拟发行3期成功的基础上，电脑型体育彩票于1998年6月3日在江苏正式上市发行，成为全国第一个正式发行电脑型体育彩票的省份，首发式在南京新百广场举行。

当时全省首批试点城市有南京、镇江、常州、无锡、苏州、南通等6个城市，共300台终端机。使用

的设备较为简易，是江苏自行组装的PC兼容机，打印机为可打单张普通纸的80列针式打印机，试点游戏玩法为“6+1”（江苏体彩7位数的前身），即000000-999999之间任选一组6位数，加0-4之间任选1个数组成“一注”，每注2元。

当时的电脑设备与打印机还不具备使用热敏卷筒打印纸，在模拟发行时是由国家体育总局体育彩票管理中心提供的编号为9807的长80mm×170mm印有“作废”字样的样票纸，而正式上市时是给江苏专用的“9809CES电脑票”。此套票全套为6枚，为电脑制作的休闲体育，分别是健身操、呼啦圈、滑板、滚轴溜冰、壁球和跳绳。

第一个大奖

1998年6月9日，体彩“6+1”玩法首次开奖，在随后8期开奖中头奖持续轮空，直到8月4日，98009期“6+1”终于摇出特等奖128.12万元。这注大奖诞生在南京锁金村的第33号体彩投注站，这也是当时江苏历史上奖金最大的一个奖项，由此江苏开启了百万大奖新时代。同年12月15日，在“6+1”第28期开奖中，开出了首个300万大奖。

时至今日，百万大奖早已不是什么新鲜事，体彩7位数送出的大奖数量、级别已经远超于此，但是每每回想起1998年的这些大奖，总还是会有人记忆犹新，在江苏五环彩票博物馆里，还能找到当时这些大奖的新闻报道。

第一次购彩

作为当时江苏体彩仅有的一种电脑体育彩票，“6+1”成为筹集体彩公益金的主力，第一年销量就达到了4886万元。

尽管当时电脑体育彩票还是个新鲜事物，尽管6个城市只有300台终端机，却挡不住人们的购彩热情。说起第一次购彩的情景，追随着体彩7位数20年并在今年收获500万大奖的游先生历历在目。“我从第一期就开始买了，那时候要跑到苏州市区去买，而且买彩的队伍排得老长了。”

说起购买“6+1”的初衷，球迷金先生表示，看到当时国足训练条件差，就萌发了通过购买体育彩票为足球事业做一点贡献的想法。南京黄先生至今还收藏着1998年购买的第一期电脑型彩票。“在等待完漫长的一天后，早上我都会守在报纸前，一个数一个数地对。”

伴随“6+1”上市，体彩公益的号角响彻江苏的每个角落，体育彩票成为各界爱心人士行善的重要平台。20年来，江苏体彩始终坚持“来之于民、用之于民”的宗旨，将服务民生、造福社会这一公益职责作为事业发展的前提，为支持全民健身、竞技体育、后备人才培养、奥运争光、体育场馆建设、大型运动会、体育扶贫等体育事业发展以及补充全国社会保障基金、救灾减灾、医疗救助、教育助学、校外教育、助残扶弱、扶贫援助等各项社会民生公益事业提供了有力保障。

彩友

彩市公告牌

体彩大乐透送出4注头奖 无锡购彩者领走百万二等奖

7月23日，体彩大乐透第18085期开奖，全国开出4注头奖，包括1注1563万元追加投注头奖和3注977万元基本投注头奖。当期全国共销售2.03亿元，为社会筹集公益金7333万元。当期开奖结束后，奖池金额升至61.19亿元。

复式+追加成就1563万

第18085期大乐透前区开出号码“01、02、14、25、31”，后区开出号码“05、07”。当期开出4注头奖，其中1注为1563万元追加头奖，出自浙江，另外3注977万元基本投注头奖，分落福建、河南、广东。

浙江中出的追加头奖出自杭州，中奖彩票是一张“6+3”追加复式票，投注54元，中得1注1563万元追加头奖，二等奖2注、三等奖5注和四等奖10注，单票中奖金额1635万元。福建省南平、河南省鹤壁和广东省广州，各中出1注977万元基本头奖，这三张中奖彩票均采用的是10元5注的单式投注。当期开奖结束后，61.19亿元奖池金额滚入7月25日第18086期开奖。

自选票擒百万二等奖

大乐透不止一等奖能中百万，二等奖也能超百万。7月16日开奖的第18082期中，无锡江阴52715网点的朱先生凭借一张胆拖票，擒获3注二等奖（含追加）及多注小奖，收获102万余元奖金。

朱先生的中奖彩票是一张前区2胆16拖、后区1胆3拖的胆拖复式票，并进行了追加投注。朱先生表示，并不是每期都这么大手笔，当期他经过精心研究，最终筛选出号码，并买下了这张金额较大的胆拖票。遗憾的是，因为后区一号之差，未能命中头奖，不过，还是中得二等奖（含追加）3注、四等奖（含追加）117注、五等奖（含追加）702注、六等奖858注，总奖金合计1022130元。

彩文



关注江苏体彩微信，了解更多活动详情